

女友提分手 他竟下狠手

用女友身份申请网贷时露出马脚,男子现已归案

糟糕，还有活体识别这一步。

女友提出分手，还数落他没钱、有前科，男子张

某竟用绳子将女友勒死。事后，他还企图以女友的名义申请网络平台的贷款。在“人脸识别”的环节，工作人员发现了异常，马上报了警。最终，张某在一处林场被警方抓获归案。近日，犯罪嫌疑人张某被湖里区检察院批准逮捕。

文/记者 彭菲 实习生 杨苗
通讯员 杨毅东 漫画/刘哲姝



发生争执后绳勒女友 用女友银行卡租车逃往三明老家

29岁的张某与小丽(化名)本是男女朋友。据张某供述，两人恋爱近两年，因他有盗窃前科，小丽的家人一直反对他们交往。今年清明节后，小丽从老家扫墓返厦，向张某提出分手，态度坚决，张某不同意。4月11日凌晨，两人再次因此发生争吵，小丽数落他没有钱，还有犯罪前科，这些话刺痛了张某。

吵架后，小丽独自上床休息，而张某却平静不下来。他供述，想到两

人交往期间自己承担了不少开销，更是不甘。于是，趁小丽熟睡，他拿出原先搬家捆行李的绳子绕在她的脖子上，把她勒死。

为了不引人怀疑，当天上午，张某用小丽的微信向其工作单位请假，称奶奶过世，要回老家一趟。中午12点多，他找到一家汽车租赁公司，用自己的身份证租了一辆轿车，并使用女友的银行卡，支付了租金及押金共1.5万元。当晚11点多，张某开车到小丽住

处，将小丽身上的睡衣换成了外套。接着，他收拾打包房间里的衣物，分几次拿到车上。

在楼道里，张某巧遇房东。房东见他在搬行李，问他是否要退租。张某谎称：“只是把没用的东西扔掉。”接着，张某又背着小丽的尸体下楼，又遇见了房东。后者见张某背上的小丽一动不动，再次询问情况，张某只是说“生病了”，便把尸体带上了车，直奔三明尤溪老家。

网贷工作人员发现异常报警 警方在深山老林抓获嫌疑人

4月12日上午6点多，张某到达尤溪。在车上休息时，他拿出小丽的手机，想借用女友的身份在网上申请小额贷款。

他下载了“钱站”APP，按步骤操作，拍摄小丽的身份证上传，把小丽的尸体扶起来，对着手机摄像头进行“人脸识别”，但因系统提示要眨眼，张某只好放弃。心虚的他假冒小丽的身份，通过微信联系小丽家人，谎称“出去几天散散心”。其间，他还利用微信把女友银行卡内的3万多元余额

转走。之后，张某开始寻找偏僻的地方，准备掩埋小丽的尸体。他找到了一片林场，挖了个坑，将女友的尸体以及衣服丢进坑里，倒上酒精，点火焚烧。就在焚烧的过程中，民警赶到现场，将下山的路口封锁。张某躲进山林之中，直到当天下午被民警抓获。

这起命案的报案者正是远在北京的“钱站”APP的工作人员。工作人员告诉警方，张某以小丽的名义申请

贷款时，系统发现异常，即在7秒的“活体识别”环节，贷款申请人无任何眨眼反应，而在语音验证时，是一名男性的声音，与贷款申请者性别不符，所以转入人工审核。工作人员发现，贷款申请人的照片以及活体识别视频中颈部有棕红色的勒痕，且双眼失焦，面部有青紫色的瘀血，怀疑贷款申请人被害，赶紧向警方报案。

承办该案的检察官表示，张某的行为已涉嫌故意杀人罪，目前案件还在进一步侦办中。

房产引发婆媳矛盾 “背靠背”调解化心结

驻庭调解员诉前调解了一起涉及价值450万元房产的纠纷

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 周晓彬)丈夫意外离世后，朱某桂一边创业、带孩子，一边继续承担厦门一套商品房的月供。她多次和婆婆协商处理这套房产，但没有结果，随后向法院起诉。近日，漳州市平和县法院诉前调解了这起涉及价值450万元房产的纠纷，也化解了婆媳多年来的矛盾。

朱某桂和丈夫在集美区有一套商品房和一个车位，为夫妻共有财产。2016年5月，朱某桂的公公游某和丈夫游某才在大火中丧生。朱某

桂称，过去的3年里，她一直带着两个孩子在外创业，并独自承担该商品房每个月8000元的月供。由于还贷压力大，她多次与婆婆朱某莉协商处理房屋和车位，均无果而终。于是，她向平和县法院提起诉讼。

对簿公堂容易使双方矛盾激化，感情受伤，不利于这个本就不幸的家庭今后的和谐。为了照顾婆媳双方关系，平和法院霞法庭对该起案件启动诉前调解程序。

驻庭调解员周日发采用“背靠背”的调解方法，先与婆婆朱某莉沟

通，得知其因年事已高，希望儿媳能够安心带好两个孩子并管好房产，不愿意短期内处理房产事宜。找到矛盾争议点之后，调解员又与原告朱某桂商量，了解她的诉求。经过三四个小时的耐心调解，婆媳矛盾终于化解。

最终调解结果为：房屋和车位属于原告丈夫游某才的份额，归属原告朱某桂及其两个子女所有，剩余贷款由原告承担，同时给被告相应的补偿。对于这样的调解结果，婆媳俩都表示满意，也解开了多年来的心结。

11岁少女游泳后 反复高烧瘦12斤

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 黎斌)8月14日，经过医护人员将近一个月的精心治疗，来自漳州龙文区的11岁少女倩倩痊愈出院。她因患上重型多形红斑，出现反复高烧等症状，身上一度“体无完肤”，整个人也瘦了一圈。

今年6月21日下午，倩倩到漳州当地一家公共游泳池游泳后，出现双眼结膜充血的症状，随后到一家诊所开了滴眼液治疗。没想到，眼睛的症状没有好转，当晚她还开始发高烧，最高时体温达到41℃。

次日上午，倩倩再次到诊所就诊。这时，她的口腔黏膜破溃，诊所医生怀疑是咽峡炎，再次开了药，但她的高烧依旧反复，身上还出现皮疹。当晚，她到漳州市区某医院就诊后，被确诊为重型多形红斑。

经过一段时间治疗，倩倩四肢的皮疹逐渐消退，但仍会反复发烧，残余皮损主要集中在面颈、躯干、臀部、会阴等部位，局部还有少量黄色液体渗出。由于久治不愈，加上精神状态差，倩倩的体重减了6公斤。

7月16日，倩倩被转至第909医院烧伤整形科继续治疗。入院时，她因重型多形红斑引发了并发症，出现了四肢冰凉、恶心呕吐、烦躁不安等休克症状，医务人员一度给患者家属下达了病危通知书。医院烧伤整形科治疗团队邀请内分泌风湿科、血液科、感染科、重症医学科、儿科、皮肤科和药学科紧急会诊，制定出治疗方案。经过积极救治，倩倩身体情况恢复良好，直至痊愈出院。

男子劝架时竟袭警 涉妨害公务被批捕

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 林丽雨)朋友酒后与人斗殴打架，李某本是赶来劝架，却持啤酒瓶砸向警察。近日，平和县人民检察院以妨害公务罪，对犯罪嫌疑人李某批准逮捕。

6月30日，平和县公安局巡特警反恐大队接漳州110指挥中心派警称，平和县小溪镇一家KTV内有人打架。出警人员赶赴现场后，发现李某、刘某酒后因琐事发生纠纷，结果打了起来。出警人员立即将双方分开，并要求双方后退。在现场劝架的李某也喝多了，不听从劝阻，竟然出口谩骂出警人员，并拿起一个啤酒瓶，砸到一出警人员的头盔上，随后被控制。

南靖县一纸厂发生事故 3人在纸浆池中中毒殒命

本报讯(记者 朱亚圣)8月17日上午，位于漳州市南靖县金山镇的南靖县鑫福纸业有限公司发生事故，三人经过抢救无效死亡。

记者从南靖县相关部门了解到，事发时，该厂一名现场管理人员在纸浆池中中毒昏倒，其两名家属发现后，马上下池救人，结果相继中毒昏倒。随后，三人被送往南靖县医院。不幸的是，三人均抢救无效死亡。事故发生后，南靖县相关部门负责人立即赶赴现场，组织救援及善后处置工作。事故原因正在调查中。

